

■ 第一眼

国务院新举为小微企业减负 所得税减半范围将扩大

国务院总理李克强4月2日主持召开国务院常务会议,研究扩大小微企业所得税优惠政策实施范围,部署进一步发挥开发性金融对棚户区改造的支持作用,确定深化铁路投融资体制改革、加快铁路建设的政策措施,讨论通过《中华人民共和国航道法(草案)》。

所得税优惠门槛降低

会议认为,小微企业是促创业、保就业、活跃市场的生力军。会议研究了进一步减轻税负、助力小微企业成长的措施,提出将小微企业减半征收企业所得税优惠政策实施范围的上限,由年应纳税所得额6万元进一步较大幅度提高,并将政策截止日期延长至2016年底。

业内人士指出,虽未明确上限将提至多少,但提高就意味着

会有更多小微企业享受到所得税减半计征优惠,减负新举有助于更好激发小微企业活力,也是当前应对经济下行压力、稳增长、调结构的重要举措。

我国此前明确年应纳税所得额低于6万元的小微企业,其所得按50%计入应纳税所得额后征收企业所得税,即所得税可减半计征。国家税务总局统计显示,目前已有超过120万户小微企业申报享受该优惠政策。

专门机构筹资改造棚户区

会议强调,今年要更大规模推进棚改,必须抓住资金保障这个“牛鼻子”,把政策支持和市场机制有效结合,尤其要发挥好依托国家信用、服务国家战略、资金运用保本微利的开发性金融的“供血”作用,为棚改提速提供合法合规、操作便捷、成本适当、来

源稳定的融资渠道,保证棚改任务的资金需要,并努力降低资金成本。

会议确定,由国家开发银行成立专门机构,实行单独核算,采取市场化方式发行住宅金融专项债券,向邮储等金融机构和其他投资者筹资,鼓励商业银行、社保基金、保险机构等积极参与,重点用于支持棚改及城市基础设施等相关工程建设。

设立铁路发展基金

会议认为,加快铁路尤其是中西部铁路建设,不仅可以扩大有效投资、带动相关产业发展,而且有利于推动新型城镇化、改善欠发达地区发展环境、帮助千万人摆脱贫困。

会议指出,今年全国铁路预计投产新线6600公里以上,比去年增加1000多公里,其中国家投

资近80%将投向中西部地区。

会议确定了深化铁路投融资体制改革、筹措和落实建设资金的政策措施,主要包括:一是设立铁路发展基金,拓宽建设资金来源。吸引社会资本投入,使基金总规模达到每年2000-3000亿元。二是创新铁路建设债券发行品种和方式,今年向社会发行1500亿元,实施铁路债券投资的所得税优惠政策。三是引导银行等金融机构积极支持铁路建设,扩大社会资本投资规模。四是对铁路承担的公益性、政策性运输任务,中央财政在一定期限内给予补贴,逐步建立规范的补贴制度。五是加强统筹协调,保证在建项目顺利实施,抓紧推动已批复项目全面开工,尽快开展后续项目前期工作,确保铁路投资稳定增长和铁路建设加快推进。

据新华社电

■ 关注

习近平结束访欧

在出席在荷兰海牙举行的第三届核安全峰会并结束对荷兰、法国、德国、比利时的国事访问和对联合国教科文组织总部、欧盟总部的访问后,国家主席习近平2日回到北京。当地时间1日下午,习近平离开比利时布鲁日市启程回国。离开前,比利时国王菲利普在布鲁日广场为习近平举行隆重欢送仪式。

■ 零点回眸·TOP5

浙江告别药补医

浙江所有公立医院全面实施药品零差率,同时上调部分医疗服务价格。意味着浙江公立医院从此将彻底切断存在多年的“以药补医”的生存模式,进一步向公益性方向努力。对浙江的省级公立医院而言,药品收入一般占到医院总收入的40%左右。

家庭养犬有标准

全国伴侣动物(宠物)标准化技术委员会2日在京成立,委员们讨论并通过了家庭养犬分类、公共场所宠物类标示、标识等11项标准草案。犬类将被分为烈性犬、工作犬、运动犬、狩猎犬、牧羊犬、家庭犬、玩具犬等犬种,以明确其是否适用于家庭饲养。草案将于年内向全国标准化管理委员会申请立项。

普宁火灾初查明

广东省安全生产监督管理局2日通报,据初步认定,导致12人死亡的广东省揭阳市“3·26”重大火灾事故为一起责任事故,目前检察机关已对普宁市军埠镇副镇长伍锡明等3名公职人员以涉嫌滥用职权罪立案侦查。

起诉失联假新闻

马来西亚国防部长兼代理交通部长侯赛因说,马来西亚政府正考虑对涉及马航MH370航班失联的虚假报道提起诉讼,“从客机失联的)第一天起就汇集所有虚假报道,将在适当时候控告他们”。希沙姆点名批评英国《每日邮报》称警方调查发现,扎哈里执飞这趟航班前精神不稳定的报道,“我可以向你们证实,这不是警方提供的信息。”

二战炸弹酿悲剧

泰国警方2日说,曼谷一枚二战时期炸弹爆炸,造成至少7人死亡、19人受伤。这枚炸弹重约225公斤,在一处建筑工地被工人发现,随后卖给郊区一家旧金属回收站,工人在用金属切割器具切开炸弹时引发爆炸。香港、新加坡等城市也发现过二战时期炸弹。

■ 如临现场



又爆炸

4月2日,埃及开罗大学外发生第三次爆炸。据埃及国家电视台2日报道,位于埃及首都开罗市中心的开罗大学附近当天发生3起爆炸,造成至少1名高级别警官死亡、5名警官受伤。
新华社 图

■ 青年时评

全民阅读不妨从美好的节日开始

[新闻]

4月2日是丹麦童话大师安徒生的生日,也是由国际儿童读物联盟设立的第47个国际儿童读书日。但记者昨日的随机采访中,竟无一人知道这个节日。“我知道今天是愚人节!”一位五年级的小学生补充道。

严柳晴

对安徒生节“漂洋过海来中国,大多数人浑然不知,安徒生和卖火柴的小女孩一样寂寞。上网一查,原来国际儿童读物联盟

目前有70个国家分会,每年选定一个国家分会主办“国际儿童图书日”。1986年,中国正式宣布加入这一组织。中国分会于1990年6月在北京成立。

当然,笔者并不是在探讨“过不过读书节”的问题。节日本身只是形式,可当我们在比较各国“安徒生节”时,一个老生常谈的话题随即而来——中国人舍弃读书了吗?

我国人均阅读量少的事实,众所周知。2011年全国国民阅读调查的结果中,有一个横向比较

数据:中国人均读书4.3本,比韩国的11本、法国的20本、日本的40本、犹太人的64本少得多。

我们自然不能将阅读量的下降,归因于一个“节日”的缺失。文化气氛的塑成,依靠整个社会,包括政府官员、知识分子、父母亲、出版社、媒体等各界对阅读认知的提高,仅仅一个“节日”当然无法支撑。但我们看到,在部分国家,政府作为系统中的枢纽环节,以“节”的形式,强有力地传递着他们对阅读的重视。在这些国家,阅读被当做“总统工程”:比如,

美国、法国、德国国家都由元首、王室出面倡导阅读。英国政府拨款数千万英镑资助“阅读起跑线”项目,给每一位妈妈和低龄儿童发放内含绘本、笔、贴纸等的大礼包——这一项目已经被全球20多个国家和地区借鉴。

在一次全国人大会议中,一位文化界代表提议:把阅读当做一项国家战略,设立“国家读书日”,设立“国家阅读基金”,还未得到回应。我们期待,全民阅读,不妨从设置一个美好的节日开始。